
ATA DA QUINGENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

 

Aos dezesseis dias do mês de janeiro de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quarenta 

e cinco minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, cito a Rua Vespaziano 

Corrêa nº 552, teve início a quingentésima trigésima quarta Sessão Ordinária. Após dar 

inicio a Sessão, o Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da 

Ata da Sessão anterior, a qual foi retificada em ponto do pronunciamento do Vereador 

Tiago André Szortyka. Dando seguimento o Presidente abriu votação, onde a mesma foi 

votada e aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente solicitou ao Secretário que 

fizesse a leitura do Oficio N° 003/2017, no qual se devolve o veto do Projeto de Lei 

Orçamentária para correção.  Prosseguindo a Vereadora Adriane Almeida de Souza 

solicitou recurso ao Plenário para apresentação por escrito, o qual foi concedido pelo prazo 

de 10 dias. Continuando foi apreciado o Projeto de Lei do Legislativo N° 001/2017, o qual 

cria e regulamenta processo de transição entre Governos. Continuando foi feita a leitura do 

Projeto de Lei do Legislativo N° 002/2017, o qual dispõe da concessão de dia de folga aos 

servidores público na data de seu aniversário. Dando seguimento foi realizada a leitura do 

Projeto de Lei do Legislativo N° 003/2017, o qual concede reajuste salarial aos servidores 

da Câmara de Vereadores. Prosseguindo foi realizada a leitura do Projeto de Lei do 

Legislativo N° 004/2017, o qual concede reajuste no auxilio alimentação dos servidores da 

Câmara de Vereadores, bem como o Projeto de Lei do Executivo Municipal que concede 

reajuste aos servidores. Seguindo o Presidente suspendeu a sessão por 5 minutos para 

reunião da Comissão Permanente de Pareces. Retomando, solicitou ao Secretário para fazer 

a leitura do relatório, o qual os Projetos N° 002/2017 do Executivo, N° 003/2017 e N° 

004/2017 ambos do Legislativo, foram apreciados, votados e aprovados por unanimidade. 

Prosseguindo foi apreciado o Pedido de Providências N° 002/2017 de autoria da Vereadora 

Ana Claudia Lesnik, para que seja consertada a calçada na Rua General Osório próximo ao 

Mercado Bobrowski, onde houve retirada do pedido devido já ter sido consertada. 

Continuando, foi apreciado o Pedido de Providências N° 003/2017 de autoria do Vereador 

Celso Roberto Jeske, para que seja consertada a calçada na Avenida Borges de Medeiros em 

frente à Loja Elegance, o qual foi aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciado o 

Pedido de Providências N° 004/2017 de autoria da Vereadora Ana Claudia Lesnik, para que 

seja restabelecido o difícil acesso aos Professores conforme Legislação Municipal já 

existente, o qual foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, foi apreciado o Pedido de 

Providências N° 05/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, para que seja realizada 

restauração e desentupimento de bueiro na Localidade de Picada Grande em frente ao 

campo da propriedade do Sr. Jorge Dzielinski, o qual foi aprovado por unanimidade.  

Dando continuidade, foi apreciado o Pedido de Providências N° 006/2017 de autoria do 

Vereador Professor Cacau, para que o Executivo Municipal solicite ao DAER-RS 3° 

Superintendência Regional – Santa Cruz do Sul, instalação de paradas de ônibus na ERS-

350 entre os Municípios de Dom Feliciano e Chuvisca, o qual foi aprovado por 

unanimidade. Continuando, foi apreciado o Pedido de Providências N° 007/2017 de autoria 

do Vereador Professor Cacau, para que seja confeccionadas e instaladas placas de indicação 

das localidades do Município e restauradas as já existentes, o qual foi aprovado por 



unanimidade. Ato contínuo, foi apreciado o Pedido de Providências N° 008/2017 de autoria 

da Vereadora Adriane Almeida de Souza, onde solicitou ao Presidente se retratar, anulando 

o ato administrativo de retirada do veto. Seguindo, a Vereadora Adriane Almeida de Souza 

pediu que constasse em ata que o Regimento Interno da casa não está sendo cumprido, não 

sendo respeitado os prazos e o parecer feito pela Comissão Permanente de Pareceres que se 

reuniu extraordinariamente no dia 16/01/2017 às 10:00h e exarou o parecer que o veto 

deveria ser trazido e votado na Sessão. Prosseguindo o Pedido de Providências N° 008/2017 

foi votado e aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Pedido de 

Providências N° 009/2017 de autoria do Vereador Osvair Alves da Silva, para que seja 

instalados ventiladores ou ar condicionado na Capela Mortuária Municipal, também que 

seja colocado bancos na parte externa da Capela e da Unidade Básica de Saúde, o qual foi 

aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciado o Pedido de Providências N° 010/2017 

de autoria do Vereador Celso Jeske, para que seja trocada a iluminação do Ginásio 

Municipal de Esportes por encontrar-se em estado precário, o qual foi aprovado por 

unanimidade. Ato contínuo, foi apreciado o Pedido de Providências N° 011/2017 de autoria 

do Vereador Osvair Alves da Silva, para que seja roçado o acostamento da ERS-350 que 

liga Dom Feliciano a Chuvisca e para que seja consertada a ERS-350 que liga Dom 

Feliciano a Encruzilhada do Sul, o qual foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo foi 

apreciado o Pedido de Providências N° 012/2017 de autoria do Vereador Osvair Alves da 

Silva, para que seja cortada as árvores e pinos na Rua 9 de Dezembro que estão correndo 

serio risco de cair sobre as casas, o qual foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, foi 

apreciada a Indicação N° 003/2017 de autoria da Vereadora Ana Claudia Lesnik, para que a 

rede de Wi-fi da Prefeitura, Secretarias e Casa de Cultura seja aberta para uso da população, 

para que assim, as pessoas possam fazer uso do sinal sempre que estiverem na área de 

abrangência, o qual foi aprovado pro unanimidade. Seguindo, foi apreciada a Indicação N° 

005/2017 de autoria do Vereador Tiago André Szortyka, para que seja implantado na 

Câmara de Vereadores sistema de Protocolo eletrônico, bem como que seja implantada 

digitalização e envio das proposições por mídia eletrônica aos edis, o qual foi aprovado por 

unanimidade. Continuando, foi apreciada a Indicação N° 006/2017 de autoria do Vereador 

Professor Cacau, para que sejam construídas travessias elevadas ao final da Rua Benjamin 

Constant, o qual foi aprovado por unanimidade. Seguindo, for apreciada a Indicação N° 

007/2014 de autoria da Vereadora Ana Claudia Lesnik, para que sejam alteradas as placas 

de sinalização em frente as agências bancárias, permitindo-se assim o uso dos locais para 

estacionamento fora do expediente bancário, o qual foi aprovado por unanimidade. Ato 

contínuo, foi apreciada a Indicação N° 008/2017 de autoria do Vereador Tiago André 

Szortyka, para que seja criado rede social Facebook para o Poder Legislativo, bem como 

que seja implantado na Câmara de Vereadores transmissão ao vivo das Sessões Ordinárias e 

Extraordinárias via rede social Facebook, o qual foi aprovado por unanimidade. 

Continuando, foi apreciada a Indicação N° 009/2017 de autoria do Vereador Professor 

Cacau, para que seja remanejado mais um funcionário para ajudar na manutenção do 

Campo Municipal Arlei Borges Prestes, o qual foi aprovado por unanimidade. Após o 

Intervalo Regimental, o Presidente solicitou as bancadas para indicarem os Vereadores para 

formar a Comissão Representativa para representar a Câmara de Vereadores no período de 

recesso, sendo indicado pelo PDT, Vereador Professor Cacau – PT, Vereador Filipe Torres 

Guimarães – PSB, Vereador Darlei Iaroszewski – PSDB, Vereador Celso Roberto Jeske – 

PSB, Tiago André Szortyka. Vereador Cristiano José Studzinski: Iniciou saudando a todos. 



Continuando, agradeceu as bancadas do PSDB e PSB pela aprovação do Projeto de Lei do 

Executivo 001/2017 em Sessão Extraordinária do dia 11/01/2017. Prosseguindo, comentou 

que após 16 dias de Governo já tem algumas informações sobre o levantamento feito e 

cumprimentou a Vereadora Adriane Almeida de Souza, que foi Secretária de Cidadania no 

Governo anterior, já que essa foi a única Secretaria que entregou todos os veículos em 

condições de rodar. Dando continuidade, passou uma lista com o levantamento feito pelo 

Governo onde constatou que, na Secretaria da Saúde, as ambulâncias encontram-se em 

péssimo estado, veículos sem manutenção a muito tempo, computadores formatados, na 

Secretaria de Obras, patrola e maquinários sem manutenção, sem pneu, caçamba faltando 

coisas, caminhão faltando turbina e bateria, somente um veículo andando, na Secretaria de 

Agricultura, maquinários e equipamentos totalmente sem manutenção, equipamentos sem 

saber onde se encontram, somente um veículo andando, na Secretaria de Gestão Pública, 

veículo Cobalt 2013/2014 rodou 22.000Km sem efetuar troca de óleo vindo a trancar o 

motor, na Secretaria de Educação, faltando documentos, computadores formatados, falta de 

manutenção nos 10 ônibus e um deles com motor trancado, carro oficial do Prefeito sem 

manutenção, sem estepe, sem macaco. Finalizou, mencionando que é preciso trazer a 

conhecimento do povo as condições que se encontra a Prefeitura e mencionou que devido a 

isso, entende o fato do Ex-prefeito não fazer a transição. Vereador Darlei Iaroszewski: 

Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os 

ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, mencionou que na ultima semana esteve no 

Gabinete do Prefeito Clenio Boeira da Silva para trocar ideias focando pelo bem do 

Município, o qual foi bem recepcionado resolvendo problemas propostos na Sessão 

anterior. Continuando, comentou que cabe ao Vereador fiscalizar e que a sigla partidária já 

ficou para trás. Ato contínuo, comentou ter ido até a Secretaria de Saúde para dar suporte 

aos sistemas de agendamentos mencionando que, se alguém agiu de má fé não foi 

designado pelo Prefeito ou por Secretários pois em todos partidos há pessoas que não 

trabalham pelo bem comum. Dando seguimento, salientou que o Governo do Ex-prefeito 

Dalvi Soares de Freitas se empenhou ao máximo, pois quando foi Secretário da Saúde por 

10 meses renovou a frota dos ESF’s, bem como foram feitas as devidas manutenções e que 

isso se deve ao aumento de demanda. Continuando, comentou que sempre haverá muitas 

demandas, mas que deve haver dialogo mencionando que antes de iniciar a Sessão foram 

trocadas ideias entre todos os Vereadores para defender seus pontos de vista para buscar o 

bem comum. Dando seguimento, enfatizou que quando o procurarem e não o encontrarem 

podem falar diretamente com a Assessora de Bancada do PSB, pois ela tem ligação direta 

com os colegas Vereadores, mencionando que à partir de março estará mais presente para 

prestar um bom trabalho a comunidade. Seguindo enfatizou que, se ao final dos 4 anos as 

pessoas acharem que não merece mais permanecer nessa Casa, sairá de consciência 

tranquila, pois mesmo havendo diferenças de ideias que ao final a população possa ser bem 

recebida e acolhida recebendo uma boa educação, boa saúde e bom transporte. Finalizou 

agradecendo a companhia dos presentes e dos ouvintes da Rádio Integração enfatizando que 

em março os trabalhos serão retomados e agradecendo aos colegas Vereadores por ter 

opiniões, que mesmo diferentes, querem levar ao comum acordo que Dom Feliciano somos 

todos nós. Vereador Filipe Torres Guimarães: Iniciou saudando o Presidente e colegas 

Vereadores e ao público presente. Prosseguindo, agradeceu ao colega Vereador Darlei 

Iaroszewski pela atenção dada na Secretaria de Saúde. Seguindo, lamentou encontrar a 

Prefeitura no estado que se encontra e comentou que na Secretaria de Obras, dos 11 



caminhões existentes, somente 3 estão andando e os outros faltam turbina, 1 caminhão 

2014/2015 sem jogo de molas e falta de baterias em diversos equipamentos e maquinários. 

Dando seguimento, enfatizou que quem perde é a população e não o Prefeito Clenio Boeira 

da Silva, pois faltam pneus, somente uma patrola funcionando e demais faltando peças. 

Seguindo, comentou que na primeira semana levou o Secretário de Obras para adquirir 

algumas peças, mas que foram barrados devido ainda haver dividas da Gestão passada, mas 

conseguiu 3 jogos de lâminas e já começaram patrolar algumas estradas como, Linha 35, 

Campo do Umbu até divisa com Chuvisca, Correa Neto até anexação Silvio Marques. Ato 

contínuo, agradeceu a equipe das pontes, pois estavam com as férias agendadas e adiaram 

para fazer a ponte na Linha Federal próximo ao Sr. Mário. Continuando, mencionou que há 

7 veículos com motor estourado e que o veículo Jetta que a Câmara de Vereadores doou à 

Prefeitura Municipal, também está com motor trancado mas não foi passado onde ele se 

encontra, somente que está em Porto Alegre. Dando seguimento, mencionou que há com 

motor trancado uma ambulância Doblo, um ônibus, dois Gol e uma Fiorino e também um 

ônibus da Secretaria da Saúde que está sem o motor do ar condicionado e terá que parar 

para fazer manutenção.  Seguindo, comentou que o Governo está lutando para colocar o 

maquinário em dia para dar continuidade ao trabalho, pois tem muitas pontes em estado 

precário, como por exemplo, a ponte do Passo do Lajeado que está intransitável. 

Prosseguindo, agradeceu a todos que ajudaram a realizar a Festa da Uva. Finalizou 

comentando que os cálculos do reajuste salarial foram feitos após as eleições, e também o 

veto foi apresentado após o período eleitoral. Vereador Osvair Alves da Silva: Iniciou 

saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e ouvintes da Rádio 

Integração. Prosseguindo, solicitou ao Executivo providências na Rua Travessa Argentina 

do Bairro São Francisco, pois no fim do Governo passado foi iniciada uma obra com canos 

e não terminada, ficando o escoamento na horta do morador, e sugeriu que as patrolas que 

já estão na Cavadeira façam o patrolamento na estrada que passa em frente ao Sr. Aristides 

até o comércio logo adiante. Continuando, mencionou que assumiu a Presidência e está 

seguindo suas próprias decisões e que irá cumprir o Regimento Interno dentro das leis e o 

que manda a Lei Orgânica. Seguindo, comentou sobre sua decisão de retirar o veto que foi 

uma inciativa própria de retirada não estando arrependido, pois esta fazendo uma boa 

Gestão com economia em rescisões de contrato com empresas praticamente desnecessárias 

de aproximadamente R$ 30.000,00 ao ano. Ato contínuo, comentou que nem o celular que o 

Presidente tem por direito não está utilizando pois acredita que deve seguir o ritmo que foi 

criado e seguirá fazendo o seu Governo, respeitando os próximos Presidentes que vierem 

fazendo o que eles acharem que devem fazer. Dando seguimento, comentou que conseguiu 

dar aumento no salário de 5% aos funcionários dessa casa e também ao vale refeição, pois 

estava muito defasado valendo menos que um lanche. Continuando, enfatizou que estará 

retornando os valores economizados ao Executivo para conseguir fazer o calçamento da 

frente dessa casa, cito a Rua Vespaziano Corrêa, em parceria com o Poder Executivo. Ato 

contínuo, comentou sua assiduidade no Gabinete da Presidência, pois desde o dia 02 de 

janeiro está sempre presente atendendo o povo e assim deseja continuar trabalhando. 

Finalizou comentando que deve trabalhar em conjunto com o Poder Executivo sempre 

buscando o dialogo, pois é assim que o Município vai funcionar e que nunca trará seus 

problemas pessoais para essa casa. Vereador Professor Cacau: Iniciou saudando o 

Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio 

Integração. Prosseguindo, agradeceu ao Executivo por atender o seu Pedido de Providencias 



da Sessão anterior e fazendo pedido para podar pessegueiro que está tapando placa de pare 

no encontro das Ruas Sete de Setembro e Tiradentes. Seguindo, parabenizou aos 

organizadores da Festa da Uva e enfatizou seu interesse em ver a fábrica de sucos 

funcionando. Dando continuidade, mencionou seu Projeto de Lei que da direito ao 

funcionário a um dia de folga no dia de seu aniversário que é de grande importância para a 

valorização do servidor. Ato contínuo, comentou sobre as Associações Arsenal e União 

Pelo Progresso Rural que estão incentivando o esporte e enfatizou seu interesse em ajudar, 

uma vez que uma de suas promessas de campanha era o incentivo ao esporte. Continuando, 

pediu ao Executivo para manter o projeto de judô, pois acredita ser um dos projetos sociais 

de maior importância dos últimos anos. Seguindo, comentou sobre a tribuna popular que 

todos podem procurar a casa e participar que esta a disposição da comunidade. 

Prosseguindo, comentou sua preocupação com o Hospital São José que esta com uma 

situação complicada, onde o Executivo diz que o atual conselho não é valido e o atual 

conselho diz que fez tudo dentro das normas, e enfatizou que nessa discussão entre 

Executivo e o conselho só quem perde é a população, mencionado seu interesse em achar 

uma solução para a população não perder mais esse serviço. Finalizou comentando que a 

Câmara de Vereadores é de todos e que se precisarem de alguma coisa é só ir até sua 

bancada, pois ela esta à disposição e desejando um bom curso aos colegas Vereadores que 

farão curso. Vereador Tiago André Szortyka: Iniciou saudando o Presidente e colegas 

Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo 

parabenizou a todos pela Festa da Uva que é o segundo ano, mencionando ser totalmente 

favorável a outros programas, bem como pecuária, caprinocultura e ovinocultura 

mencionando seu desejo de passar ideias ao Secretário de Agricultura. Seguindo, 

mencionou estar sempre a disposição dos Secretarios para colaboração. Continuando, 

mencionou sobre a colocação do Vereador Professor Cacau sobre a questão do Hospital, 

enfatizando essa ser a bandeira que não soltará, por entender que a saúde é prioridade e 

fundamental em Dom Feliciano, e espera que o Governo faça um bom trabalho, pois tem 

equipes bem constituídas, mas que esse Prefeito já fechou o Hospital uma vez e a segunda 

vez não permitirá. Ato contínuo, comentou sua ida a Coordenadoria de Saúde mencionando 

sua felicidade, pois os projetos que foram deixados encaminhados estão andando. Seguindo 

comentou sobre o convite da ASDOMF ao Prefeito para participar de uma reunião para 

ambos chegarem a um acordo e para sua surpresa, o Prefeito se recusou a receber o convite 

não indo e não mandando representante. Prosseguindo, comentou sobre a divida que é 

evidente que se tenha, uma vez que ouve um superávit no ano anterior e o então Prefeito 

mandou um pedido para fazer uma Sessão Extraordinária para enviar o orçamento para 

sanar a divida e a Câmara negou, deixando evidente que não fizeram a Extraordinária para 

poder empenhar e pagar, pois saldo para pagar o INSS tinha, só não tinha o juro. 

Prosseguindo, mencionou achar leviano dizer que não teve manutenção em carros pois é 

pequena a manutenção, sendo que em ônibus a manutenção se faz em janeiro pois se para e 

faz um check-up geral e no decorrer do ano se arruma somente o que quebra. Seguindo, 

menciona valorizar a atitude do Prefeito, pois ele está sabendo valorizar as pessoas uma vez 

que boa parte da equipe que hoje forma a administração publica era a equipe que formava a 

gestão anterior. Continuando, comentou seu interesse em falar de coisas boas e que esse 

jogo de empurra pra um lado e para outro não cabe ao Legislativo e Executivo, citando o 

grande números de pedidos devido ao interesse de fazer as coisas acontecerem e as ideias 

devem ser pensadas para o Governo avaliar e adaptar ou não. Finalizou comentado que em 



relação à politica tem algumas coisas que o preocupam, mas que em março trará, 

principalmente em relação à certa perseguição, que é uma coisa que discorda e que agora 

está trabalhando na Secretária de Educação, uma vez que trocaram o departamento de 

Engenharia para essa Secretaria. Vereadora Adriane Almeida de Souza: iniciou saudando a 

todos e se manifestando sobre a confusão do veto, mencionando que não houve confusão 

dessa casa, pois houve uma sequencia de erros por parte do Executivo e por parte da 

Câmara passada e que houve uma decisão judicial determinando a tramitação do veto e 

deve dar continuidade, defendendo que seja feita da forma correta. Seguindo, enfatizou que 

da sua parte não existe problema pessoal nenhum com a administração, com sua defesa no 

fundamento primordial dessa casa, pois a base do respeito dessa casa se inicia pelo 

cumprimento do regimento, devendo cumprir o regimento e zelar pela Lei Orgânica do 

Município. Seguindo, comentou que os Vereadores foram eleitos com a função primordial 

de fiscalizar e é isso que estão tentando, que mesmo tendo opiniões distintas, seu interesse é 

fazer as coisas da forma correta. Continuando, mencionou seu pedido para que constasse em 

ata o seu pedido de cumprimento do regimento da casa, por entender que não foi cumprido, 

por que se houveram medidas judiciais, as mesmas devem ser cumpridas. Dando 

seguimento, mencionou que há muitas coisas que não estão acontecendo da forma correta 

citando como exemplo uma gestante que fez o procedimento de cessaria em Porto Alegre e 

por algum motivo desconhecido o motorista deixou a mesma na Ponte do Sutil e ela não 

tinha condições de retornar para sua casa, demonstrando seu interesse de verificação para 

que esse fato não torne a acontecer novamente. Continuando, mencionou que discorda que o 

dialogo não está acontecendo, pois faz parte do Conselho e tem encontrado muita 

dificuldade de conversar com o administrativo, onde foi feita duas vezes convite e tendo 

uma negativa por parte do Prefeito, entendendo ser de suma importância o entendimento 

para não haver uma perda de prestação de serviços do Hospital. Prosseguindo, enfatizando 

seu pedido ao administrativo na pessoa do Chefe de Gabinete para que, como funcionaria 

pública, tivesse o mesmo tratamento que os Vereadores de situação onde recebem um 

tratamento diferenciado, assim podendo conciliar a Câmara com serviço de funcionária 

pública, pois como foi informado será deslocada para o interior e irá para onde for 

designada e que se não estiver presente é só procurar a assessoria de bancada. Finalizou 

agradecendo a presença de todos e pedindo desculpas pra comunidade pelos mal entendidos 

enfatizando que irão procurar conversar e tentar se entender sempre cumprindo o 

Regimento Interno e a Lei Orgânica. Vereadora Ana Claudia Lesnik: Iniciou saudando ao 

público presente, ouvintes da Radio Integração e colegas Vereadores. Prosseguindo, falou o 

pedido de providências do Ramonzinho que na Rua 12 de abril, onde as bocas de lobo 

entupiram. Seguindo, mencionou sua satisfação de ser encaminhado pela bancada do PSDB 

o Projeto de Lei sobre equipe de transição, citando que no ano de 2013 o então Prefeito 

eleito Claudio Lesnik solicitou uma equipe de transição e mesmo sendo tesoureiro da 

Prefeitura foi mandado para o Ginásio de Esportes de castigo, por solicitar a equipe. 

Continuando, comentou sobre a aprovação do aumento de 5% dos funcionários, onde não 

repõe nem a inflação de 7,19% que foi o calculo feito pelo Ex-vereador Paulo Roberto de 

Melo Job no ano anterior. Dando seguimento, mencionou seu interesse que sempre foi de 

defender o funcionário e salienta que no ano de 2000 o Prefeito Claudio Lesnik tinha 38% 

de receita corrente líquida gasta com funcionários e que em 8 anos de Governo houveram 

concursos, técnicos agrícolas, 3 unidades de ESF com todo seu funcionamento, 80% de 

aumento diferenciado para serventes e motoristas e que com tudo isso em 8 anos a folha 



salarial passou para 38% para 44,19%, apenas 6,19% de aumento. Prosseguindo, menciona 

que no primeiro mandato do Prefeito Clenio Boeira da Silva em 2009 veio para essa casa 

uma reforma administrativa dobrando o salário dos Secretários e criando cargos em 

comissão, com isso o índice da folha foi para 51,5%, ou seja, aumentou 7% em um mês de 

Governo, prejudicando todos servidores, enfatizando que os Ex-prefeitos Zeno Rakowski e 

Claudio Lesnik eram totalmente contra essa reforma, pois já previam o que aconteceria no 

futuro. Continuando, enfatiza que o vale-refeição não incide para o índice de folha dessa 

forma pelo menos no vale-refeição o índice de aumento poderia ser maior para ficar um 

pouco menos defasado o salario dos funcionários. Seguindo desejou boa sorte a todos que 

estão participando do processo seletivo, que nos três dias de inscrição observou muita gente 

se inscrevendo, pois a demanda por emprego é enorme e espera que surjam propostas para 

suprir. Finalizou comunicando que estará participando de um curso junto com outros 

colegas Vereadores para aprimorar conhecimentos para representar a todos muito bem e que 

sempre sua opinião é debatida com seu partido, família e amigos nunca sendo uma opinião 

autoritária visando apenas o seu bem próprio. Em parte regimental o Presidente comunicou 

que os Vereadores estarão entrando em recesso no mês de fevereiro, mas que os 

funcionários estarão trabalhando normalmente. Ato contínuo, o Presidente informou que a 

próxima Sessão Ordinária será realizada na data de seis de março de dois mil e dezessete às 

dezenove horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais havendo a tratar o Presidente deu 

por encerrada a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata, que após lida, discutida e 

aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José 

Domagala, dezesseis de janeiro de dois mil e dezessete.  
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